

僵局持续

西共体拟再开会讨论尼日尔局势

随着尼日尔政变军人在西非国家经济共同体最后通牒到期前关闭领空，地区局势愈发紧张。西共体7日没有直接回应尼日尔政变军人的举动，但说10日将召开会议讨论尼日尔局势。

多个国家已派出代表前往尼日尔，或斡旋局势或展示“团结”，但都未化解当前僵局。

僵持不下

西共体7日在一份声明中说，这一组织将于10日在尼日利亚首都阿布贾召开会议，讨论下一步围绕尼日尔政治局势采取的措施。这是西共体在其最后通牒到期后，首次就尼日尔局势发出公开声明。

法新社援引一名消息人士的话报道，西共体目前没有设想立即对尼日尔采取军事干预行动，对话的道路似乎仍然开放。

前一天午夜，西共体要求尼日尔政变军人在一周之内把权力交还总统穆罕默德·巴祖姆的最后通牒到期。尼日尔政变

军人在最后通牒到期前宣布关闭领空，并说所有违反此项禁令的企图都将遭到“及时且有力的回应”。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆，随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务，总统卫队长阿卜杜拉赫曼·奇亚尼任委员会主席。西共体领导人7月30日在阿布贾召开紧急会议并发布最后通牒，说将采取包括军事干预在内的一切措施，确保恢复尼日尔宪法秩序。8月4日，西共体成员国军方负责人通过一份有关军事干预尼日尔局势的方案，但仍希望以外交方式化解紧张局势。

尼日尔政变军方多次强调，拒绝所有“干涉尼日尔内政”的行为，任何“侵略”或“侵略尝试”都将遭到立即回应。

7日，尼日尔政变军方任命尼前经济和财政部长阿里·马哈曼·拉明·泽内为新“总理”。路透社报道，这一举动是政变军方将继续掌权的信号。

多家媒体报道，尼日尔首都尼亚美街

头7日看似平静，不过尼日尔关闭领空的决定对航空造成影响，多个航班飞行用时增加或停飞。

各有立场

政变发生后，西共体和多个国家已派代表前往尼日尔斡旋，美国、马里和布基纳法索的代表7日也抵达尼亚美。

美国国务院“二把手”、代理常务副国务卿维多利亚·纽兰在事先未公开行程的情况下访问尼日尔，7日当天与尼日尔政变军方一些人士会晤超过2小时，包括政变军方任命的参谋长穆萨·萨拉乌·巴尔穆。

纽兰在会晤后通过电话连线告诉记者，这次对话“非常坦率，有时也相当困难”，但美方提出了“一些选择”，且愿意斡旋。她披露，政变军方没有回应她所提出与遭扣押总统巴祖姆或政变军人领导人奇亚尼见面的要求，不过目前美方官员仍可以通过电话与巴祖姆联系。

同在7日，来自马里和布基纳法索的代表也访问了尼日尔。这两个尼日尔邻国发布联合声明，说访问展示出两国“与尼日尔人民的团结”。

马里和布基纳法索都因国内发生政变被西共体暂停了成员国资格。两国先前多次反对军事干预尼日尔，说任何对尼日尔的军事干预将被视为“对布基纳法索和马里宣战”；如果尼日尔遭到外部军事干预，两国将退出西共体。

有分析认为，西共体的经济制裁无法对尼日尔军人构成较大影响，西共体或其他外部势力是否军事干预将起关键作用。不过，围绕是否军事干预，西共体成员国和其他一些非洲国家意见并非完全一致。

路透社认为，西共体内部分歧和与尼日尔对峙升级将进一步导致尼日尔不稳定。美联社报道，由于西共体内部存在分歧，目前还不清楚西共体领导人下一步将作何决策，不过目前没有军队在尼日尔边境集结的迹象。新华社专特稿

南美部分国家
遭遇冬季异常高温

行人在智利首都圣地亚哥街头用手遮阳。近期，正值冬季的阿根廷、智利等南美国家部分地区遭遇异常高温天气。

新华社发

韩国议员敦促美国
放弃对华芯片战略

新华社首尔8月8日电(记者 周思雨 陆睿)韩国国会议员、前三星高管梁香子日前接受英国《金融时报》采访时表示，限制中国获得或生产先进芯片的措施，可能会损害美国与其亚洲盟友的关系。

报道援引梁香子的话说：“如果(华盛顿)继续试图惩罚其他国家，并以不可预测的方式通过法案和奉行‘美国优先’，其他国家可能会结成联盟对抗美国。”

梁香子说，美国越是制裁中国，中国就越会努力加快技术进步。美国应放弃当前试图通过动摇和破坏全球价值链获取私利的做法。

侵犯用户隐私

脸书母公司每天
将挨罚百万克朗

挪威数据保护部门7日证实，美国社交媒体巨头脸书的母公司“元”因侵犯用户隐私，将从14日起每天挨罚100万挪威克朗(约合人民币71万元)。这一决定可能在欧洲产生更广泛影响。

挪威数据安全局国际部主管托比亚斯·尤丁当天告诉路透社记者：“从下周一一起，每天100万克朗的罚款将生效。”罚款将持续到11月3日。

挪威数据安全局先前警告，元公司不能在挪威“收割”用户数据，比如利用用户定位等信息来对用户进行定向广告投放。

这一监管机构上月17日说，如果元公司不解决这一侵犯隐私问题，将对这家企业处以罚款。元公司必须在8月4日前向数据安全局证明已解决这一问题。

元公司上周说，将先征求欧盟用户同意，再允许企业根据用户在脸书和照片墙等旗下社交媒体平台的浏览内容投放定向广告。

尤丁认为，这样的举措还不够，在设立和运行用户同意机制前，元公司必须立即停止处理私人数据。

“根据元公司的说法，要实施用户同意机制，最快也得要几个月……而且我们不知道这一机制会是什么样，”尤丁补充说，“与此同时，人们的权益每天都在遭受侵犯。”

挪威虽不是欧盟成员国，但属于欧洲一体化市场。路透社分析，挪威数据安全局今后可以向欧洲数据保护委员会建议，把这一处罚措施长期化，或者把适用范围扩大到欧洲其他地区。新华社专特稿

穆迪下调多家美国中小银行评级

国际评级机构穆迪投资者服务公司7日下调多家中小规模银行信用评级。穆迪同时说，可能下调一些大型美国银行的信用评级。

穆迪当天把10家银行的信用评级下调一级，同时宣布将评估是否下调6家大型银行的信用评级。这6家大银行是纽约梅隆银行、美国合众银行、道富银行、北方信托银行、库伦佛斯银行和特鲁伊斯特金融公司。

穆迪在报告中写道，许多银行第二季度财报数据显示出日益增加的盈利压力，“这正值美国经济2024年初将面临温和衰退，(银行)资产质量看似确定

下滑之际，尤其是一些银行的商业地产投资组合风险颇大”。

穆迪认为，商业地产风险敞口扩大成为银行业关键风险，这主要归咎于美国联邦储备委员会持续加息，远程办公减少写字楼需求，以及金融机构收紧对商业地产项目授信。

美联储上周发布的调查结果显示，今年第二季度，不仅美国银行业抬高授信门槛，企业和消费者的贷款需求同样减少。美国摩根士丹利银行预期，贷款需求将继续疲软。

硅谷银行和签名银行今年3月关闭引发欧美银行业动荡，损害欧美银行业

信用，引发一波储户对区域性银行的挤兑潮。

美国知名经济学家穆罕默德·埃里安4月在英国《金融时报》刊文说，美国监管部门的救市行为治标不治本，没有消除银行业混乱对整个实体经济产生的影响。

国际评级机构惠誉8月1日将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+。惠誉说，下调评级考虑到美国政府今后3年内财政状况恶化、整体债务负担增加预期，以及债务上限政治僵局所体现的“治理弱化”等因素。

新华社专特稿

贝宝宣布推出与美元挂钩的稳定币

新华社纽约8月7日电(记者 施春)总部位于美国硅谷的在线支付服务商贝宝(Paypal)7日宣布推出与美元挂钩的稳定币“Paypal USD”。该稳定币可与贝宝支持的任何加密货币进行兑换，并可用于转账、支付等业务。

稳定币是指“锚定”某一法定货币体系，以求获得代币价值稳定的加密货币。

贝宝当天发表声明说，该稳定币将由帕克索斯信托公司发行，由美元存款、短期美国国债和类似现金等物支持，可按1比1的比例兑换美元。贝宝计划很快在其点对点支付服务平台文莫上提供该稳定币。

贝宝首席执行官丹尼尔·舒尔曼

说：“向数字货币转变需要一种稳定的工具，这种工具既要具有数字原生的特点，又要能方便地与美元等法定货币挂钩。”

这是贝宝推出的首个稳定币，也是美国首家主要金融机构推出的稳定币。消息发布当天，贝宝股价上涨逾2%。